

# 保姆月薪3万不用干活?

中年雇主：想找陪床保姆

“我这也是离婚多少年了，一个人始终在北京。我就想在北京找个伴儿。这么说能明白吗？一对一的私人保姆，到月付您工钱。”“高薪保姆”月薪3万元，不用做家务也不用做饭，而雇主还是一个非常健康的中年男子。天下竟有这种好事？记者发现，不少公司打着“高薪”的旗号招聘保姆，他们的“招聘”会有什么猫腻吗？



扫一扫，看视频

## 黑房子里做着“高薪保姆”的生意

在某网站投递简历面试保姆职位时，记者发现保姆的薪资在5000元到8000元不等，而标有高端、私人等字样的保姆职位平均工资在2万元以上。随后，记者简单地填写个人资料后随机投了一份简历。8月15日通知记者面试，面试地点并没有写清，只是简单地标注在哪个地铁口，到了之后再电话联系。

8月16日下午，记者以应聘者的身份准时来到位于朝阳区双桥地铁站附近的约定地点。这时，迎面走来一名黑衣男子，

他自称是家政服务公司的工作人员。

该名黑衣男子带记者走进一栋楼房，电梯停在9层。记者随着黑衣男子，穿过一片漆黑的楼道，进入了一个名叫伊诺尔家政服务公司的办公室。

屋子内摆放着两张桌子，桌子上摆放着电脑，无人使用，还有一张沙发，而在总经理办公室内此时有人正在应聘。

如果不是黑衣男子带领，谁能想到，这间黑漆漆不起眼的不到50平米的房间，竟然做着“高薪保姆”的生意。

## 月薪3万，但要和雇主住一起

按照黑衣男子的介绍，私人保姆月薪最低是3万，如果工作做得好还有额外的奖金，更让您想不到的是这种私人保姆的要求并不高，会做饭洗衣服就好。

记者表示第一次应聘保姆没有任何经验，但黑衣男子在面试时，只是在简单地询问记者的姓名、年龄之后立刻表示对记者很满意。

面试经理表示，面试过了，如果要想进一步有工作与雇主见面要进行预约，还要经过特殊的培训。而这些雇主基本都为有钱的单身男性。

黑衣男子表示，在没有给应聘者找到合适的工作之前不会收取任何费用。那边（雇主）确定同意录用你，你觉得那边也合适，这边再签合同。有任何事找公司说，合同上都有写。



曾经有些老人寻找陪床保姆，如今发展到一些中年男人也寻求陪床保姆。

## “北京有钱就是王”

随后面试人员立刻安排雇主见面，记者前往附近的一个商场。原来该名雇主从事服装生意，42岁，看上去大腹便便。

中年男子在询问记者的年龄只有24岁后，便单刀直入：“咱也不喜欢绕弯子。我离婚多年了，一个人一直在北京，想在这找个伴儿。这么说能明白吗？一对一的私人保姆，每月付您工钱。”

记者：“我做家务的经验没那么多，怕做不好。”

中年男子：“北京有钱就是王。饭不需要你做，我自在家也收拾屋子。”

既不用做饭，也不用收拾屋子，还白给钱，这是找保姆吗？

## “高薪保姆”家政公司很露骨

记者在结束与中年男子的会面后，又电话联系了几家介绍“高薪保姆”工作的家政公司。他们在电话里说的，同样露骨。

家政公司A：就是陪床保姆懂吗？月

薪2万以上的。人家（雇主）都是单身的、丧偶的，没有什么风险，一对一的。

家政公司B：付出你的身体，你就能得到这么多的钱。这属于合法的明白吗？

## 律师说了：陪床保姆不合法

岳成律师事务所孙荣达律师表示：“多数的违法犯罪行为是以合法形式掩盖他的非法目的。表面上是以介绍保姆为名义，但如果实行了介绍卖淫等违法犯罪行为，那么就涉嫌犯罪，触犯刑法，属于介绍卖淫罪。”

高薪招聘保姆，到底是骗子还是介绍卖淫？

可能性一：“雇主”和家政公司本就是一伙的。中介表现出找到工作再收钱，中年男子则表示对应聘者很中意。如果有应聘者上钩，就会人财两空。

可能性二：家政公司真的只是在介绍“高薪保姆”工作。这就涉嫌介绍卖淫罪。

目前记者已经把掌握的相关情况，反映给了属地派出所。公安人员表示会进行调查，一旦查实有介绍卖淫行为，将会依法查处。

（据8月23日北京电视台）

## 延伸阅读 >>

### 此前也有陪床保姆，主要针对孤寡老人

保姆与主人同床并非完全不行，比如保姆如果是被请来照料小孩的话，陪小孩子睡觉就没什么不妥。但一旦离开了这个前提条件，把保姆同床的对象换成是成年男子的话，性质就大变了，从纯粹意义上的保姆一跃升格为包养和卖淫。

对陪床保姆，中介公司却认为，保姆和男主人同床是两厢情愿、各取所需，自己只是为他们的媾和提供了交易的平台而已；再说了，在此之前，部分保姆出于各种目的，或者日久生情的缘故与男主人同床已是业内公开的秘密，与其让男主人和保姆自发同居，倒不如在保姆进门之前就向他们阐明。

有评论员指出，“陪床保姆”既违背社会公德，是对传统家庭观念、婚姻观念、道德观念的挑衅，也是对现有婚姻制度、家庭模式的一种冲击，为道德、法律所不容，确应取缔。

但中介公司也应当不要无视了这样一个起码的道理，即使保姆与男主人日久生情甚至睡睡，那都是他们两人之间的个人行为，只要是男未婚、女未嫁，或者不构成事实上的重婚关系，他们的这种越轨行为一般是不受法律追究的，只是受到传统道德的约束而已。但如果他们之间的这种同床关系不是自发产生，而是中介公司从中撮合而产生的直接后果的话，其性质就完全不一样了，从原来的保姆中介一跃转化为介绍和组织卖淫，而后者是我国《治安管理处罚法》和《刑法》重点打击的范畴。

## 风眼时评 >>

### 别让“陪床阿姨”在法治社会“重生”

文/戴先任

这些家政服务公司打着“高薪”的旗号招聘保姆，实际上却是在进行介绍卖淫等违法犯罪活动，这种行为明显违法，甚至触犯了刑法，涉嫌介绍卖淫罪。前几年，媒体曝光了一些大城市存在的地下“成人奶妈”服务，一些中介介绍哺乳期妇女为成年人提供哺乳服务，甚至是直接用乳头给成年人喂奶。这与这些家政服务公司替雇主招“陪床阿姨”如出一辙。不仅如此，北京还曾有富豪相亲的节目，不少富豪说要找处女，每个来相亲的女子进来就要让老中医号脉，还要体检等等。这种“有钱就是王”的丑恶现象屡见不鲜了。

在记者暗访中，一名雇主说：“北京有钱就是王。”这暴露了一些人法律意识淡薄，更为重要的是，这更暴露了在这个金钱社会、物质社会，一些人丧失了道德底线、法律底线，在他们看来，一切可以拿钱来摆平，欲望与金钱是他们唯一的追求。更令人担忧的是，这种人为数不少，并形成了极为恶劣的社会风气，这些人可以不择手段哪怕违法犯罪去满足自己的欲望及获取利益。他们认为“有钱就是王”，却把法律与道德丢之一边，不管是“成人奶妈”还是“陪床阿姨”，都是万恶的旧社会的产物，现在却在现代法治社会公然横行，这让人不觉恍然有穿越之感，而这也是对社会伦理道德及法律底线的挑衅与践踏。

改革开放三十多年，不少人先富起来了，但有一些人的钱包虽然鼓起来了，素质不仅没有提升，反倒因为有钱了而变得得意忘形，变得更加欲壑难填。他们认为“有钱就是王”，这种没有底线“炫富”的方式也深深地伤害了更多的普通老百姓，伤害了善良的人们。不仅加剧阶层间的割裂、撕裂，也恶化着社会风气。

对于这种有违道德、违背法律的不法行为，亟待警方介入与遏止，不能让“陪床阿姨”在法治社会“重生”与“逆袭”。具体而言，对于表面是家政服务公司却提供介绍卖淫服务的企业，要追究其刑事责任，把卖淫服务纳入家政服务范畴，这是无耻之尤的表现，掐断这种变相卖淫服务的中介链条，才能切断供需双方“苟且”的不法交易。对于变相嫖娼与卖淫的双方，也要严格依据相关法律法规予以惩处，执法者不能被变相卖淫服务所蒙蔽了双眼。

“陪床阿姨”、“成人奶妈”是法治不彰的旧社会产物，不应出现于法治社会；不能让“有钱就是王”的丑恶现象有滋生与蔓延的土壤，更要彻底铲除这种丑恶现象。有钱不能任性，法治底线、道德底线应为社会所有人所共同守护，要能祭出法律利器来惩治此类丑恶现象，也要能重塑国人道德信仰，加强法律宣传与道德教育，不给丑恶现象、不良社会风气有滋生的空间与土壤。